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一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列关于故意杀人罪的描述中，说法正确的是∶

 A．王某想要李某死于车祸，于是和李某一起飙车，结果飙车的时候因为操作不当，李某当场死亡，王某的行为构
成故意杀人罪

 B．王某想要李某死亡，于是经常邀约李某喝酒，由于长期喝酒，李某肝脏严重损环，后患肝癌死亡，王某的行为构
成故意杀人罪

 C．王某与李某有仇，于是天天对李某进行语言羞辱，结果李某不堪忍受，跳楼自杀，王某的行为是造成李某死亡的
直接原因，故构成故意杀人罪

 D．王某认为人死亡后可以远离痛苦，于是在家人食物中投毒，结果导致家人死亡，但王某本人被救活。后经鉴
定，王某具有辨认与控制能力。经查实，王某小学毕业，平时比较迷信，虽然王某的行为出于愚昧无知，但仍构成故意
杀人罪

《正确答案》
D
《答案解析》

本题考查法律常识。

根据《中华人民共和国刑法》第二百三十二条规定，故意杀人罪是指故意非法剥夺他人生命的行为。从客观上来说，故意杀
人罪的行为内容为剥夺他人生命即杀人，其特点是直接或者间接作用于人的肌体，使人的生命非自然终结。剥脱剥夺他人生
命的方式，既可以是作为，如刀砍、斧劈、拳击、枪杀等，也可以是不作为，如母亲故意不给婴儿哺乳致其死亡等；既可以
是物理的方式，如刺杀、毒杀，也可以是心理的方法，如以精神冲击方法致心脏病患者死亡。但不管是什么杀人行为，都必
须具有致人死亡的紧迫危险性。从主观上来说，故意杀人罪的责任形式为故意，即明知自己的行为会发生他人死亡的结果，
并且希望或者放任这种结果的发生。

A项错误，王某虽然想要李某死于车祸，但和李某一起飙车这个行为并没有致人死亡的紧迫危险性，导致李某最终死亡的直
接原因是操作不当，王某不构成故意杀人罪。

B项错误，王某虽然想要李某死亡，但邀约喝酒这个行为并没有致人死亡的紧迫危险性，导致李某最终死亡的直接原因是肝脏
受损、罹患肝癌，王某不构成故意杀人罪。

C项错误，语言羞辱并没有致人死亡的紧迫危险性，不属于杀人行为，王某不构成故意杀人罪。

D项正确，王某主观上具有杀害家人的故意，客观上实施了在家人食物中投毒的行为，且对自己的行为有辨认和控制能力，
构成故意杀人罪，应当承担刑事责任。

故正确答案为D。

2、下列哪一诗句中所使用的修辞手法与其他三项不同？

 A．臣心一片磁针石，不指南方不肯休

 B．接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红

 C．忽如一夜春风来，千树万树梨花开

 D．世味年来薄似纱，谁令骑马客京华

《正确答案》
B
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《答案解析》

本题考查人文常识。

A项正确，诗句出自南宋文人文天祥的《扬子江》，意思是臣的心好似一块磁铁，不指向南方誓不罢休。用的是比喻的修辞
手法。

B项错误，诗句出自南宋诗人杨万里的《晓出净慈寺送林子方》，意思是那密密层层的荷叶铺展开去，与蓝天相连接，一片无
边无际的青翠碧绿；那亭亭玉立的荷花绽蕾盛开，在阳光辉映下，显得格外的鲜艳娇红。用的是夸张的修辞手法。

C项正确，诗句出自唐代诗人岑参的《白雪歌送武判官归京》，意思是忽然间宛如一夜春风吹来，好像是千树万树梨花盛开。
用的是比喻的修辞手法。

D项正确，诗句出自南宋诗人陆游的《临安春雨初霁》，意思是近年来做官的兴味淡淡的像一层薄纱，谁又让我乘马来到京
都作客沾染繁华？用的是比喻的修辞手法。

本题为选非题，故正确答案为B。

3、下列关于宗教的说法正确的是：

 A．汉传佛教是大乘佛教

 B．鸦片战争后天主教传入中国

 C．伊斯兰教发源于中东以色列地区

 D．道教作为我国土生土长的宗教形成于西汉时期

《正确答案》
A
《答案解析》

本题考查人文常识。

A项正确，汉传佛教，又称汉语经典系佛教或汉地佛教，是指在中国汉地用汉语传教的佛教体系，汉传佛教属于大乘佛教。
公元1世纪，佛教通过丝绸之路传入中国。

B项错误，天主教最早传入中国是在元朝，1294年意大利方济各会会士孟高唯诺以教廷使节身份来到中国，并获准在京城设
立教堂传教，这是天主教正式传入中国。其主要在宫廷上层传播，后随元朝灭亡而中断。明代和清代前期，以利玛窦为代表
的天主教传教士入华传教获得成功。

C项错误，伊斯兰教是与佛教和基督教并列的世界三大宗教。伊斯兰教公元七世纪初兴起于阿拉伯半岛。它是由伊斯兰教的先
知穆罕默德所创。

D项错误，道教是我国土生土长的宗教，是在汉代黄老道家思想基础上，吸收古代神仙家的方术和民间巫术及鬼神信仰，于
东汉末年形成的。

故正确答案为A。

4、我国五年发展计划属于的决策类型是（　　）。
 A． 程序性决策

 B． 战略决策

 C． 战术决策

 D． 风险型决策

《正确答案》
B
《答案解析》
战略决策，是指有关企业的发展方向的重大全局决策，由高层管理人员做出。程序化决策，指有关常规的、反复发生的问题
的决策。风险型决策，是指可供选择的方案中，存在两种或两种以上的自然状态，但每种自然状态所发生概率的大小是可以
估计的。我国五年发展计划是关于国家发展方向的重大全局决策，属于战略决策。因此B项正确。

5、党的二十大报告指出，高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。发展是党执政兴国的第一要务。下列属于建设现代化产业体
系的是（    ）。

①支持专精特新企业发展

②完善农业支持保护制度

③加快建设西部陆海新通道
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